



●眉山正新建的四条通往成都城市大道。

■ 高翔

1月24日,参加省十二届人大四次会议的资阳代表团代表杨翠芳,26分钟便从资阳抵达成都东站。“成渝高铁+地铁”组合,她不到一个小时就到达驻地,在时间上不逊于成都市内出行。数天前,刚刚结束的资阳市委三届十二次全体会议上,对于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议中,成资交通一体化成为重要议题。

近年来,资阳依托成渝经济区、天府新区、成都天府国际机场建设等重大机遇,大力推进成资一体化发展,签订《成都—资阳推进全面合作的意见》等合作协议15个,推进和规划建设基础设施、产业园区、区域开发、金融、教育等重大合作项目23个。

在眉山,包括滨江大道在内,工业大道、岷东大道、天府仁寿大道均已开工,被称为

资阳眉山,作为率先实现与成都共用028区号的城市它们的同城化发展期待,远不止统一区号这么简单

成资眉同城将提速 2条地铁往资阳 6城市道路通眉山

眉山“四箭齐发”无缝对接成都,预计总投资180亿元,“再将已列入规划的站华路快速路南延线、红星路南延线计算在内,5年后,眉山与成都之间的车道将从14条增加至50条,且新增的车道均不需要缴纳过路费。”眉山市交通局有关负责人说。

交通提速

资阳融入“半小时经济圈”

2015年12月26日,成渝客专正式运营,资阳至成都仅需26分钟。资阳市区域合作办副主任曾钢说,成渝客专让资阳真正融入成都“半小时经济圈”,未来规划建设地铁18、19号线两条轨道交通,让成都和资阳实现公交体系同城化。

曾钢办公桌对面墙上新贴上的地图中,未来成都和简阳的城市边界已经模糊。“资阳正从交通上完全融入成都。”曾钢右手在地图上划了3条线,三岔湖快速通道、成简快速通道、成都第二绕城高速已通车,“成都经济区环线简蒲段、成都经济区环线德简段开工建设。”

曾钢十分肯定的是,成都天府国际机场落户简阳,资阳与成都在公共交通上将无缝对接,资阳(潼)南高速也在加快进行前期工作。“规划建设成都至天府国际机场的地铁18号线,并延伸至资阳。”简阳至机场至仁寿的快速通道,则实现资阳和眉山快速连通。

截至目前,眉山与成都之间,包括成乐

高速、国道213线、省道103线等道路在内,可供车辆通行的车道共计14条。

按照设计,工业大道和岷东大道为双向六车道,滨江大道和天府仁寿大道为双向八车道,再加上规划中的成都站华快速路南延线和红星路快速路南延线的八条车道,五年之后,成都与眉山之间的车道数将增加至50条。

“四条大道建设只有一个标准:有特色无落差。”眉山市重点交通建设办负责人介绍说,有特色,指的是四条大道均将融入眉山特色,即注入城市名片“东坡文化”,沿线绿化则体现“千湖之城、绿海明珠”的生态理念。无落差,则指的是四条大道全部为新建公路,全部与成都的建设标准一致、直接对接天府新区核心区、直通成都主城区。

“上述道路全部为城市大道,将起着城市道路的功能,因此,这些大道均不会收费。”眉山市交通局有关负责人说。

此外,《天府新区综合交通规划》构建的“一环九射”交通外配套快速路系统网络中,成都经济区环线高速公路将连接眉山。眉山正全力推进成乐高速扩容、对接成都双流机场二通道;启动仁寿至成都天府国际机场快速通道建设,构建仁寿临港经济区。

产业提速

布局发展高端战略性新兴产业

2008年,成都、资阳两地签订区域合作框架协议以来,双方启动建设了全省第一个

合作园区——成都·资阳工业集中发展区,定位发展机械制造、电子电器产品制造、冶金及新型材料、农产品深加工、临空空港产业等。目前,累计完成了园区道路基础设施建设22公里,建成项目32个,完成投资52亿元。

曾钢介绍,按照成都经济区领先发展和一体化发展要求,加快推进天府新区资阳片区建设,高水平打造国际旅游文化功能区,规划建设成都天府国际机场空港经济区,布局发展高端制造等战略性新兴产业、航空物流等现代服务业和都市农业。

曾钢介绍,依托成都天府国际机场,成都和资阳“两城”协同、空港经济区和天府新区“两区”互动、天府国际机场和双流国际机场“两场”联动,加快打造国家级内陆航空港经济发展示范区,争创国家综合保税区和内陆自贸区。资阳也将主动承接成都非省会城市功能疏解,积极承接成渝产业转移。

眉山市委政研室副主任周光普介绍,眉山将按照“基础同网、产业同链、区域同城”的要求,建成与成都铁路、公路、水路、机场无缝对接的交通网络,承接成都产业专业,做大现代农业,打造成都农产品配送基地。

“十三五”期间,眉山将推进区县融入成都。东坡区和青神县,将依托成绵乐铁路客运专线和岷江航运,以产业园区为载体,从中部整体融入成都。彭山区将结合天府新区建设,加快成眉工业园区建设,从北部融入成都。仁寿将推进全域天府新区建设,打造视高经济开发区,从东部连片融入成都。

甘孜州“十三五”期间 招商引资到位资金 500亿元以上

■ 王华东 杨琦

近日,记者从甘孜州商务和经济合作局获悉,“十三五”期间甘孜州将加大招商引资力度,力争每年引进到位资金100亿元以上,五年达到500亿元以上。

做好产业招商规划。根据甘孜州重点产业和资源情况,超前筹谋,科学定位,认真组织编制产业专项发展规划,依托规划布局,确定好重点招商项目,以优势资源和优势项目实现招大引强。同时,借助广东发展先进理念,邀请相关专家、专业团队来州考察调研,帮助指导和编制具有较强前瞻性和操作性的招商引资中长期规划,进一步规范和促进甘孜州招商引资工作有序开展。

修订完善招商政策。及时调整充实州对外开放和投资促进领导小组,完善工作机制。采取强力措施,打造好招商引资环境,加强政策研究,适时修订完善招商引资优惠政策,制订招商引资退出机制,努力形成引资“政策洼地”,把甘孜打造成招商引资的“大磁场”,强力吸引客商前来投资兴业。

切实加强项目工作。整合资源,组织力量,做实前期工作,充实招商项目库。对于正在洽谈的项目,采用“人盯人、人盯项目”的办法,力促早日签约;对于已签约项目,抓紧推进,及早开工;对于已开工项目,搞好服务,排忧解难,加快建设进度,促进早日投产,做好项目洽谈、签约、建设、投产全过程跟踪服务。

创新开展招商活动。积极搭建平台,以对口支援为契机,继续组织开展“圣洁甘孜”走向全国、知名企业甘孜行等活动,强化宣传推介,组建招商小分队,赋予州政府驻外办事机构招商引资职能,实施登门招商、定点招商、以商招商,努力闯出一条“走出去、请进来”的招商引资成功道路。

务实抓好园区招商。创新招商方式,协助推进甘眉、成甘、雅甘工业园区等3个飞地园区建设工作,全力抓好园区的招商引资工作,努力形成全州招商引资新增量和新优势。

积极参与重大活动。全力组织参加全球川商返乡大会、知名企业四川行、西博会等重大投资促进活动,增长见识,结识客商,推介项目,洽谈合作,扩大影响,努力实现借力发展。

泸州举行重点城建项目集中开工

■ 庞玉宇

1月21日,泸州市举行重点城建项目集中开工仪式,据悉,此次集中开工的重点城建项目共31项,涉及基础设施、商贸物流、房地产开发等多个方面,总投资185亿元。

泸州市委书记蒋辅义出席仪式并宣布开工,市委副书记、市长刘强致辞,市人大常委会主任陈雁,市政协主席喻双,中国葛洲坝集团股份有限公司总经济师徐志国,市委副书记

曹建国,市委常委、宣传部长鞠丽等领导出席。

刘强在开工仪式上表示,此次集中开工的项目包括城市道路、桥梁、垃圾污水处理以及园林绿化、文教卫生、公共服务、商贸旅游等方面。这31个项目的集中开工,对于泸州进一步加快区域中心城市建设,加快形成全国重要的区域性综合交通枢纽、长江上游产业转型升级示范区,建设美丽泸州,都具有积极的重大促进作用。

据介绍,2015年泸州城市基础设施建设

总投资185亿

项目完成投资65亿元,城镇化率46%,中心城区建成区面积120平方公里,人口120万人。本次安排集中开工的31个重点城市建设项目,包括投资54亿元的长江六桥及连接线工程和长江滨江路小关门至柏木溪PPP项目、总投资32亿元的二环线高新区A、B段及配套道路项目以及人民群众密切关注的阳雀山初级中学及石洞、麻沙桥、七化建棚户区改造等项目。

此外,集中开工的重点城建项目还包

括:国道321沱二桥加宽改造工程、望天龙立交及国道321改建段、酒谷大道景观(四期)改造工程、九港路市政道路工程项目、龙滩溪截污干管工程、泸县供水复线管、泸州市中医院城南医院等工程。

据悉,这一批项目的开工建设 and 快速推进,将为泸州市加快构建区域中心、加快发展城市经济提供强劲动力,有力推动全市升级发展和城市建设以及民生工作取得更大成就。

推进“双创” 广元市利州区着力招才引资聚商气

■ 付迎信 彭富

近日,雪峰创业孵化园里,土特产电商刘眉正张罗着备年货和农商对接事宜。参加优秀人才“归巢创业”行动一年多,他带着5个员工实现销售收入300余万元,“计划再招几名员工;2016年与专合组织、农户联合建生产基地,扩大公司规模。”

创建“省级创业型城市”,深入推进“大众创业、万众创新”,广元市利州区将着力点放在招才引资聚商气上。“目前全区‘五园两区一带’已有规模以上创业企业70户,限上工业企业133户,个体工商户1.3万户,全区创业活动指数达20%以上,创业对新增就业的贡献率达到50%以上,创业满意度、创业率等

指标位居全省前列。”区人力资源和社会保障局长江友德介绍。

育才聚商 “十百千万”破解人才荒

“创业孵化园不仅提供创业审批全程代办服务,教我们拟合同管账务,免了房租,还牵线搭桥为我们找到了10万元贴息贷款,不然我们很难走到今天。”刘眉说,自己能创业成功,功劳也有区人社部门的一半。

利州区专设窗口代办服务,人社、工商、质监、就业等窗口分别设立创业审批服务台,将涉及本部门的大学生、返乡农民工创业优惠政策及业务办理流程详细梳理,编制《创业政策指南》向社会公开;压缩时限高效服务,

按照“一表申请、一窗受理、全程代办、限时办结”模式,实现“两证一表、三天领证”目标。

以才聚商,利州区相继实施了十名专业技术人才挂职培养计划、百名企业家培育计划、社工人才千人计划、万名乡土人才培养计划,已累计选派专业干部30人,引导发展主导项目20余个,培育重点企业人才85名,专业社工32人,专业培训义工、志愿者800余名,开展社工服务8万余人次,全区乡土人才总量达2.2万余人。

搭建载体 “五园两区一带”兴产业

每天夜幕降临,宝轮镇泗河子特色小吃创业街就逐渐繁华起来。街头的“乡味村”菜

馆常常一座难求。“老板原来就住我家对面,在楼下开了饭店,生意一般,房租还贵,两年前搬到这里,刚开始时周边环境脏乱差,他的店门可罗雀,后来政府在街口立了块‘特色小吃创业街’的牌子,又把环境风貌打造了下,他很快就发了,店面扩大到5间,新买了房子。”利州区中医院工会主席李怀静说起“乡村味”的发展史,不经意间流露出羡慕之情。

围绕项目园区建设、城市建设、城镇化建设等,利州区着力打好政策扶持、公共服务和职业培训组合拳,多渠道提供创业、就业门路,基本形成广元创业孵化园、龙潭现代都市农业创业园、回龙河工业创业园、万达商贸创业园、电子商务创业园、宝轮泗河子特色小吃创业街、东坝凤凰里创业大街和

宝轮菖溪河生态旅游创业示范带“五园两区一带”。区财政每年安排不少于500万元配套资金,用于创业载体、服务体系建设和创业扶持政策的落实。去年全区新增创业小额担保贷款1308.9万元,发放创业补贴62万元。

抓好创新创业的同时,利州区还积极搭建就业新平台,整合多方资源,在主城区零散工集聚地建立起“零散工之家”,真情服务零散工。让年龄偏大、无学历、没技术的零散工享受到“进城有工作、上岗有培训、维权有渠道、生活有文化、发展有目标”的优厚待遇,截至目前入驻服务中心的零散工达645人,已为零散工承揽业务1700余人次,开展技能培训85人,职业介绍67人,劳动维权9次。

市州经济

[攀枝花]

米易春节期间将开展观灯赏花系列活动

日前,记者从2016年米易新春系列活动新闻发布会上获悉,春节期间,米易将推出灯会、皇家国际马戏嘉年华活动将在县体育场举办,邀请遂宁市春苗杂技艺术团表演大飞轮、环球飞车、杂技、魔术等多个精彩节目。此外,米易还将组织新春游园活动、迎春书画联展等,丰富广大群众的节日文化生活。全新改造后的米易县颛顼龙洞风景区也将盛装迎客。

(杨波 李强)

[眉山]

彭山区去年经济指标任务收获五个第一

1月24日,记者从眉山市彭山区统计部门获悉,截至2015年12月底,彭山区的主要经济指标,不仅圆满完成了全年目标任务,而且取得了五个第一、两个第二的好成绩。

数据显示,该区2015年地区生产总值(GDP)实现123.42亿元,比上年增长11.7%,增速居眉山市第1位;规模以上工业增加值增长15.9%,增速居眉山市第1位;全社会固定资产投资完成199.16亿元,

增长13.4%,增速居眉山市第1位;社会消费品零售总额实现42.83亿元,增长12.9%,增速居眉山市第1位;地方公共财政预算收入完成13.60亿元,增长10.4%;城镇居民人均可支配收入增速居眉山市第1位;第三产业增加值实现35.42亿元,增长10.9%,增速居眉山市第2位;农村居民人均可支配收入增速居眉山市第2位。

(常坚)

[南充]

2015年GDP列全省第5位

1月22日,记者从2015年南充经济形势新闻发布会上获悉,面对持续加大的宏观经济下行压力,2015年南充市经济运行总体平稳、稳中有升,经济总量跨上新台阶。初步测算,2015年南充市实现地区生产总值(GDP)1516.20亿元,列全省第5位,川东北地区首位。

全年南充有两项经济指标位列全省“三甲”。全社会固定资产投资1388.98亿元,列全省第3位,川东北首位;社会消费品零售总额698.82亿元,列全省第3位。同时,全年农村居民人均可支配收入10292元,比上年增长10.0%,增幅比全省平均水平高0.4个百分点,列全省第10位,位居全省中等水平。

南充全年全部工业增加值587.02亿元,比上年增长8.2%,增速比上年提升2.2个百分点。规模以上工业企业617户,增加值比上年增长9.8%,增速比上年提升3.8个百分点,比全省平均水平高1.9个百分点,列全省第10位,川东北第4位。在回答记者关于今年的经

济增长点问题时,南充市统计局局长吴兴中表示,随着高坪打造百公里柑桔产业带、西充有机食品产业链等带动,2016年农业方面增长3%到4%是完全可以实现的。同时,随着今年鑫达、晟达、吉利新能源汽车、西充太极等一大批重大项目投产,将带来产值200亿元。

(郭涛 李国富)

[遂宁]

2015年GDP增速居全省第1位

记者日前从遂宁市统计局获悉,2015年全市实现地区生产总值(GDP)915.81亿元,同比增长13.2%,增速居全省第1位,经济呈现提速与结构优化齐头并进的运行态势。

据介绍,2015年,面对国内外复杂严峻的经济形势,遂宁市深入贯彻中央、省一系列稳增长政策措施,主动适应经济发展新常态,纵深推进“六大兴市计划”,继续壮大优势产业,不断增强经济发展后劲,千方百计破解宏观经济下行所带来的诸多难题。全市经济发展处于全省前列。

据统计,2015年,遂宁市GDP增速高于全国6.3个百分点,高于全省5.3个百分点。其中:三次产业结构由2014年的16.82:55.43:27.75调整到2015年的15.47:56.16:28.37,非农产业提高1.35个百分点。全年完成全社会固定资产投资总额1011.61亿元,增长10.7%,高于全国0.7个百分点,高于全省0.5个百分点,增速居全省第12位。实现社会消费品零售总额415.41亿元,增长13.4%,高于全国2.7个百分点,高于全省1.4个百分点。

分点,增速居全省第5位;规上工业增加值增长18.0%,高于全国11.9个百分点,高于全省10.1个百分点,增速稳居全省第一。

(张琳琪)

[绵阳]

三台县第三届油菜花节2月开幕

1月22日,记者从绵阳市三台县召开的第三届油菜花节新闻发布会上获悉,以“禹平故里、秀美三台”为主题的三台县第三届油菜花节将于2月27日在三台县元山镇中山村开幕。

三台县油菜花节自2014年3月起已成功举办两届,其中,第二届油菜花节以别出心裁的“油菜花地里吃火锅”、魏河泛舟等旅游项目,倍受游客喜爱。

据三台县元山镇党委书记蒲国勇介绍,本届油菜花节将充分发掘邓禹平文化,围绕发展旅游产业要素,助推三台旅游、文化、经济、生态和谐发展,为“最美三台”增光添彩。

“为更好地办好油菜花节,我们将紧贴吃、